集训面临新挑战 强硬作风不能变

张茹已经找准努力方向

本报记者 李东烨

2022-2023赛季WCBA联赛结束 之后,中国女篮的队员们并没有太多 的休息时间,为了备战女篮亚洲杯和 家门口的杭州亚运会,中国篮球之队 在3月初就公布了27人的女篮集训大 夕单

日前,新一期的中国女篮集训队 已经在广东清远新世纪篮球训练基地 集结,女篮姑娘们开启了大约长达2个 月的集中训练和备战。张茹、李缘、潘 臻奇、迪拉娜等人都出现在本期集训 队,几位国手的精神面貌和身体状态 都相当不错。张茹表示,虽然参与每 期集训的人员会有变化,但是中国女 篮的拼劲和强硬作风不能改变。

2019年,20岁的张茹首次入选国家队,此后张茹代表中国女篮参加了东京奥运会、女篮亚洲杯和世界杯等赛事,张茹也为中国女篮重夺世界杯亚军立下了大功。张茹的速度和防守反击是优势,如今她已经成为国家队非常重要的一员。

再次回到国家集训队,张茹感到 既熟悉又陌生。"这里的环境很熟悉, 每一次集中都是对自己的一次新的挑 战。这次也来了很多新朋友,虽然大 家在联赛里都是很熟悉的对手,但在 这里对我来说也是新的队友。大家要 互相切磋,共同进步。"

张茹坦言,2022年女篮世界杯的 历练让她收获颇丰。"作为年轻队员, 世界杯亚军提升了自己的自信心。有 机会站到那个舞台上,是教练和大家 对自己的认可,自己也通过这样的平 台看到并学习了强队的技术特点和 打法,有很多都适用于自己,也见识 到了自己未来可以进步成长的方向, 对自己今后的发展有了更明确的目标

今年中国女篮的任务很重, 先后

有女篮亚洲杯和家门口的杭州亚运会 要打,中国女篮已经连续多届错失亚 洲杯冠军。杭州亚运会,中国女篮也不 容有失。亚洲杯以及亚运会与世界杯 很不一样,女篮姑娘们必须有所改变。 张茹说,"不管教练组的技战术安排有 怎样的调整,我们都坚决服从。我们女 篮的拼劲和强硬的作风是不可以改变 的。这次集训调整了很多球员,大家还 需要适应,可能这需要比较长的时间, 但我们会共同努力。"

按照计划,本次集训将持续到5月 下旬。随后中国女篮将前往欧洲进行 拉练。



本报讯 2023年全国女排冠军赛 4月6日继续在江苏南京和浙江安吉 展开争夺。虽然各参赛队没有国手、 外援参赛,但凭借年轻队员的出色发 挥,比赛进行得相当激烈。特别是安 吉赛区的两场比赛都打满五局才分 出胜负。

安吉赛区可谓是好戏连台,当天 进行了两场激烈精彩的五局大战。老

牌劲旅上海光明优倍女排和山东日照 钢铁女排势均力敌,上海女排以25比 17先声夺人后,山东女排随即以25比 20扳回一局。第三局上海女排再度以 25比19取胜,而山东女排则以25比22 取得第四局的胜利。关键的决胜局上海女排以15比11获胜。东道主浙江嘉善西塘古镇女排也与河南双汇女排 打满五局。河南女排凭借出色的网口

优势以25比21和25比23反客为主先 胜两局,但逐渐稳住心态的浙江女排 以25比18和25比19连扳两局。激烈的 决胜局中,双方较好发挥出自身特 点,小球技术更加细腻的浙江女排以 15比12笑到最后。

在南京赛区,当天率先进行了东 道主江苏中天钢铁女排和福建安溪铁 观音女排之间的争夺。结果坐镇主场 的江苏女排直落三局以25比16、25比22和25比12完胜对手。随后进行的是天津渤海银行女排与辽宁东化女排之间的较量,天津女排以25比17和25比20先胜两局后,辽宁女排顽强地以25比17扳回一局。但第四局天津女排没有留给对手更多机会,以25比14获胜,从而以3比1的大比分取胜。

(苏 畅)

全国男排冠军赛山东力克北京

本报讯 2023年全国男排冠军赛第二站4月6日打响。在D组南昌赛区上演了一场强强对话,由第一站A组冠军山东儒辰男排对阵第一站B组冠军北京汽车男排,双方经过四局激战,山东队3比1力克对手。

在之前结束的冠军赛第一站比赛中,山东男排和北京男排分获A、B组冠军。6日两队迎来第二站D组首场

い金

本场比赛首局,山东队快速进入 状态,接应王径一的发球和进攻都给 北京队带来较大的困扰,25比13,山东 队轻松拿下第一局。第二局,北京队进 行了有效的调整,在稳固自己一传体 系的基础上,通过发球造成山东队一 传出现问题。北京队在中局阶段拉开 比分,并将优势保持到最后,以25比22 扳回一局。关键的第三局,双方展开激 烈争夺,随着比赛的进行,山东队再次 占据主动,以12比8确立领先优势,并以25比18再胜一局。第四局,山东队在 中局加强了拦网,王径一的发球和2号 位进攻再次建功,17比13,山东队拉开比分。随着王径一吊球得分,25比19,山东队锁定胜局,以3比1击败北京队,赢得这场强强对话。

D组当日第二场比赛,天津食品 集团男排经过四局比拼,以25比19、20 比25、25比23和25比17击败浙江男排。

C组南通赛区的比赛中,上海光明男排与南京广电猫猫男排进行了一场5局大战。整体实力更强的上海队一直打到决胜局加分才由副攻刘嘉俊拦网锁定胜利,5局比分分别为22比25、25比17、25比20、22比25、16比14。在当天同组的另一场比赛中,河北男排以25比22、25比21、25比19直落三局击败四川男排。

(周 圆)

本报记者 马艺欧

中国足协超级杯赛将于4月8日 在浙江杭州黄龙体育中心体育场打响。山东泰山和武汉三镇的强强对 话备受瞩目。武汉三镇与山东泰山在 2022赛季曾对中国足球协会超级联 赛冠军展开激烈争夺,武汉三镇以微 弱优势战胜对手,获得联赛冠军,不 过山东泰山在中国足球协会杯淘汰 对手,并最终夺冠。这场超级杯的比 赛可谓冠军之争的延续,也是新赛季 竞争的起点。

与上赛季相比,武汉三镇最大的变化就是去年以27球获得联赛金靴的马尔康离队,新加盟的中锋阿齐兹·雅库布作为继任者发挥如何,对于武汉

中国足协超级杯赛开赛在即

武汉三镇有看点 老牌球队有底气

三镇新赛季至关重要。阿齐兹是否会 在超级杯登场,他与斯坦丘、戴维森和 埃德米尔森等几位外援能否尽快产生 "化学反应",将是这场超级杯的重要 看点。

从已经公布的阵容名单看,山东 泰山的变化不小,孙国文、童磊、胡靖 航和黄政宇等几名新援的加盟进一步 补充了球队的阵容厚度,而且这几人 也在上周末的邀请赛上披挂上阵。球 队实力的增加,让这支老牌球队更有 底气。对于山东泰山不利的因素无疑 是主力前锋克雷桑无法在超级杯登 场,这名巴西前锋上赛季为球队在联 赛中打进了25球,荣膺联赛银靴。郭田 雨和莫伊塞斯很有可能在超级杯作为 攻击组合登场。

本赛季无论是超级杯还是中超 联赛都将全面迎回观众。据了解,这 场超级杯比赛将借助科技力量为球 迷带来多角度的观赛体验。组委会 精心打造了一整套赛事展示方案, 从球队抵达赛场开始,对该赛事进行全方位立体包装,将有效提升现场球迷的观赛效果。比赛当晚,主办方还将利用黄龙体育中心巨型塔楼,对双方队徽、队服主色系以及奖杯进行巨型投影,营造出巅峰对决的仪式感。

除此之外,赛前武汉三镇和山东 泰山的球员还将走进浙江当地的几所 高校,与大学生球迷进行互动交流,继 续在校园中推广足球运动。 音 実 冪

王哲林带着新纪录冲向季后赛

本报记者 **扈建华**

"感谢兄弟们的疯狂投喂,季后赛冲冲冲!"拿下创个人得分纪录的61分,帮助上海队保住常规赛第五名的位置,王哲林在个人社交媒体的字里行间都流淌着兴奋之情。

在日前进行的2022-2023赛 季CBA常规赛最后一轮比赛中, 上海队面对北控队,只有取胜才能 确保常规赛第五的位置,如果失利 则很有可能被身后的北京队在最 后时刻反超。"我们把这场比赛当 作季后赛来对待。"这是上海队主 教练李春江的态度。作为队长,王 哲林当然身先士卒,他上半场就 攻下27分和10个篮板,帮助上海 队领先了23分。下半场王哲林继 续神勇发挥,看到他手感不错,队 友也纷纷"投喂",最终王哲林拿下 61分,此外还有14个篮板和3次盖 帽。更值得一提的是,身为中锋的 王哲林快攻拿下21分,而对手全队 快攻才得到12分,这也体现出王哲 林的拼劲。

61分不仅是王哲林的个人得分新高,也是CBA现役球员的最高得分纪录,此前的现役球员单场

最高得分纪录是51分,也是王哲林2019-2020赛季在福建队时创下的。此外,61分还排在CBA联赛历史上本土球员单场最高得分的第二位,仅次于吉林队"虎王"孙军的70分。

"这是常规赛最后一场,对球队排名很关键,我们也是当作季后赛去打,为季后赛做好准备。"赛后王哲林在谈到个人得分纪录时说,"非常感谢教练和队友们,帮助我在上海队完成这样一个成就,非常感谢大家的帮助。"李春江也表示:"恭喜王哲林创造新的纪录,他充分证明了自己的能力。"

CBA公司在4月6日公布了本 赛季CBA常规赛最有价值球员候 选人,王哲林排在第三位,他场均 21.8分和11.8个篮板的数据都排在 国内球员第一位,不仅是上海队当 仁不让的内线核心,在全联盟也是 最顶尖的内线球员。

上赛季季后赛,上海队在半决赛遗憾止步,本赛季王哲林的目标自然是要帮助球队更进一步。 联赛结束之后,国家队将进行集训,然后在8月开始的世界杯上力争巴黎奥运会入场券,王哲林仍将全力以赴。

全国青年曲棍球锦标赛云浮举行

本报讯 2023年全国青年曲 棍球锦标赛日前在云浮体育公园 曲棍球场开幕。其中青年男子曲 棍球锦标赛有天津、内蒙古、甘肃、 江苏、广东等7支队伍参赛,青年女 子曲棍球锦标赛有广东、吉林、四 川、上海等10支队伍参赛。

本次比赛由国家体育总局手 曲棒垒球运动管理中心主办,云浮 市文化广电旅游体育局承办,共有 360多名运动员参加,将于4月12日 落幕。近年来云浮市大力推进曲 棍球项目的发展,成功创建曲棍球 国家冬训转移基地、国家曲棍球奥 林匹克后备人才基地。本次赛事 在云浮搭建起全国曲棍球运动的 交流平台,为运动员创造了高水平 的实战交流机会,有力促进优秀运 动员的发掘、培养和输送。据悉, 共有18名从云浮输送出去的运动 员参加此次赛事,其中3人代表广 东女队、13人代表广东男队,2人代 表吉林男队。

(黄心豪)

刘军帅转会青岛海牛足球队

本报讯 随着中国足球超级 联赛新赛季的脚步渐行渐近,各俱 乐部相继宣布新援加盟的消息。 上赛季中甲联赛亚军青岛海牛在 本赛季重回中超,球队因此迎回了 多位故人。继宋文杰加盟之后,4月 6日,俱乐部宣布刘军帅正式完成 结合

1995年出生的刘军帅是土生 土长的青岛人,16岁时他离开青岛开启留洋生涯。刘军帅在2017年回到国内加盟了山东泰山。连续效力于山东泰山几个赛季后,刘军帅在2022赛季租借加盟家乡球队青岛海牛。在上赛季中甲联赛中,他代表球队登场31次均为首发,身为一名防守型球员,刘军帅打进6球还奉献了一次助攻,最 终帮助球队重返顶级联赛。凭借 优异的表现,租借期满的刘军帅 得到认可,以转会形式正式加盟 家乡俱乐部。

无独有偶,青岛海牛几天前还宣布了另一名青岛籍球员宋文杰加盟的消息。宋文杰的职业联赛起步就是在青岛。早在2010年10月,宋文杰在青岛中能迎来了自己的中超首秀。球队在几个赛季后降级,宋文杰在中甲赛场征战一个赛季后于2015年离开了家乡球队。此后他辗转河北队、山东泰山和广州城。上赛季,效力于广州城的宋文杰在中超联赛登场23次,11次首发,打进5球送出2次助攻。本赛季是宋文杰时隔八年重返青岛队。

(马艺欧)

皇马淘汰巴萨晋级西班牙国王杯决赛

本报讯 在北京时间4月6日 凌晨结束的一场2022-2023赛季 西班牙国王杯足球赛半决赛次回 合争夺中,皇家马德里队在客场以4比0战胜巴塞罗那队,从而以两回合4比1的比分淘汰对手晋级

皇家马德里在本赛季西班牙 足球甲级联赛已经落后巴塞罗那 12分,与联赛冠军渐行渐远。在3月 初进行的国王杯首回合比赛中,皇 马在主场0比1告负,加之3月下旬 的西甲"国家德比"同样不敌对手, 皇马目前在与老对手的竞争中全 面处于被动。

此番客场挑战巴塞罗那,皇马 展现出了完全不同的面貌。上半 场补时阶段,皇马凭借一次快速反 击打破僵局,维尼修斯带球突至对 方禁区前沿,与本泽马展开踢墙配 合后于中路推射破门。

决定胜负的最后45分钟比赛,本泽马站了出来。第50分钟,本泽马在禁区边缘接莫德里奇的传球推射破门。第58分钟,凯西禁区内绊倒维尼修斯被判点球,本泽马一蹴而就。第80分钟,本泽马在反击中接维尼修斯的传球,在小禁区边缘完成破门,为皇马锁定胜利,也为球队拿到了一张决赛人场券。值得一提的是,本泽马在几天前的西甲第27轮比赛中刚刚打入三球,本场比赛他再次上演"帽子戏法",展现出了惊人的竞技状态。

皇马在决赛中的对手将是奥萨苏纳,后者以2比1的总比分淘汰 毕尔巴鄂竞技。两队将于5月6日展 开冠军争夺战。

(马艺欧)